

انجمن اسلامیہ

۵۔ روہ ۲۴ جون۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ۔

روہ میں بجلی کی خرابی { روہ میں کافی عرصہ سے دن کے وقت بھی اور رات
کو بھی بجلی یا بار بار بند ہوجاتی ہے۔ اور ڈیڑھ گھنٹہ
بند رہتی ہے۔ شدید گرمی کے موسم میں بجلی کا بند ہونا سخت تکلیف کا موجب
ہے۔ حتمہً حکم کو اس تکلیف کا فوری طور پر ازالہ کرنا چاہیے۔ (ادارہ)

روزنامہ

بیتنا

The Daily ALFAZL

RABWAH

پہلے ۱۲

جلد ۵۶

۲۸ جولائی ۱۹۴۶ء ۱۹ ربیع الاول ۱۳۶۵ھ ۲۰ جون ۱۹۴۶ء نمبر ۱۲۰

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ نصرہ العزیز کی طرف سے

مجوزہ سفر یورپ کے بابرکت ہونے کیلئے خاص دعا کی تحریک

اجاب خاص طور پر دعا کریں کہ اگر یہ سفر مقدر ہو تو اللہ تعالیٰ اسے پوری طرح بابرکت کر دے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ نے ۲۳ جون ۱۹۴۶ء کو خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے اپنے مجوزہ سفر یورپ کا بھی ذکر فرمایا اور اجاب
جماعت کو تحریک فرمائی کہ وہ ان آیات میں خاص طور پر دعا کریں کہ اگر یہ سفر مقدر ہو تو اللہ تعالیٰ اسے پوری طرح بابرکت کر دے اور اس سفر کے ذریعہ زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل
کوسکے۔ حضور کے خطبہ کا اجماعی حوالہ دعا پر مشتمل ہے، ذیل میں دیہ قارئین کی جانب سے خطبہ کا مکمل متن آٹا اللہ تعالیٰ بدرستہ لکھا گیا جائے گا (ادارہ)

نے دیکھی ہیں اس میں سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ اپنی پورا کسٹیں شامہ کچھ تکلیف بھی ہو۔
لیکن وہ قادر و توانا جو وقت سے پہلے اس تکلیف کے متعلق اطلاع دے سکتا ہے
وہ اگر چاہے تو ان تکلیف کو دور بھی کر سکتا ہے اور اسی سے نصرت اور امداد کے
مطالبہ میں ہمیں یقین چاہتا ہوں کہ تمام دوست اس سفر کے متعلق دعا میں کریں اور خدا
سے خیر کے مطالبہ ہوں۔ اگر یہ سفر مقدر ہو تو

تشمہ اللہ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
پچھلے چند دن سے دوران سفر اور بلڈ پریشر کی زیادتی اور گرمی اور
ڈی پریشر کی وجہ سے مجھے تکلیف رہی ہے، اللہ تعالیٰ نے فضل کیا ہے اور
بہت سا فائدہ پہنچانے میں بھی تکلیف کا ایک حصہ باقی ہے۔ آج گرمی بھی بڑی
ہے میں کوشش کروں گا کہ جس حد تک ممکن ہو آج کے خطبہ کو مختصر کروں۔
قبل اس کے کہ میں اپنے اصل مضمون کی طرف آؤں۔ میں

اسلام کی اشاعت اور غلبہ کیلئے خیر و برکت کے سامان

پیدا ہوں۔ خدا جانتا ہے کہ سیر و سیاحت کی کوئی خواہش دل میں نہیں نہ کوئی اور ذاتی
غرض اس سے متعلق ہے۔ دل میں صرف ایک ہی تڑپ ہے اور وہ یہ کہ میرے لب
کی عظمت اور جلال کو یہ قوم بھی پہچانے لگیں جو سینہ زدنوں سے کفر اور شرک کے
اندھیروں میں بھٹکتی پھیر رہی ہیں اور انسانیت کے حسن عظیم محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کی رحمت ان کے دلوں میں قائم ہو جائے تاکہ وہ اپنی زندگی اور ابدی حیات کے
دوامت ہونے والے گروہ میں شامل ہوجائیں، ان کی بدبختی دودھ جھلے تاشیطان کی
لعنت سے وہ چھٹکارا پالیں تاکہ شرک کی نحرست سے وہ آزاد ہوجائیں، تابعداروم
کی قیود سے وہ باہر نکلے جائیں اور

اجاب سے دعا کی درخواست

کرنا چاہتا ہوں دوست جانتے ہیں کہ یورپ میں انگلستان کے علاوہ ہماری پانچویں سید پائیل
کو بیسٹری ہے اور ۲۲ جولائی کا دن اس کے آفتاب کے لئے منظر ہوا ہے۔ وہاں
کے دستوں کی یہ خواہش تھی کہ میں خود اس مسجد کا افتتاح کروں اور جب ہم اس
تجویز پر غور کر رہے تھے تو دوسرے ممالک یورپ میں جہاں ہمارے مبلغین ہیں
اور مساجد ہیں انہوں نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ اگر افتتاح کے لئے آپ نے آمنا
ہے تو اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے

خدا تعالیٰ کی رحمت اور اس کی محبت

اور اس کے حسن اور ان کے احسان اور اس کے نور کے طوسے وہ دیکھنے لگیں تاکہ وہ
وعدہ پورا ہو جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا نے دیا تھا کہ میں تمہارے خزانہ
مطلوبہ کے ذریعے سے تمام قوموں کو تیرے پاؤں کے پاس جمع کروں گا تاکہ وہ دل جو محمد
صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے نا آشنا ہیں اور وہ باہمی جو آج آپ پر یمن کر رہی
ہیں وہ دل محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے بے یقین اور ان زبانوں پر دروغ
باری ہوجائے اور تمام کھوں کی نفا نغزہ ہائے شہیرا اور دود سے گوب نکلے۔

تمام مشنر کا دورہ

بھی کریں، حالات کو دیکھیں، ضرورتوں کا تذکرہ اور اس کے مطابق سکیم اور منصوبہ تیار
کریں۔ پھر انگلستان والوں کا یہ مطالبہ تھا کہ اگر یورپ میں آنا ہے تو انگلستان کو بھی جہاں
اللہ تعالیٰ نے فضل سے ایک بڑی جامعیت پیدا ہو چکی ہے اپنے دورہ میں شامل کریں
اللہ تعالیٰ نے فضل سے صرف لندن میں تقریباً پانچ سو احمدی موجود ہیں۔ بڑی
جامعت تو لندن میں پائی جاتی ہے۔ لیکن بعض دوسرے مقامات پر بھی بڑی جماعتیں پائی
جاتی ہیں۔
اس سلسلہ میں بعض دستوں کو دعا کے لئے اور استعارہ کے لئے میں نے لکھا تھا
بہت سی خواہشیں تو بڑی مبشر آئی ہیں۔ بعض خواہشیں ایسی بھی ہیں (جن میں سے بعض تو میں

اور وہ فیصلے آسمان پر ہونگے میں زمین پر جاری ہوجائیں۔ (باقی صفحہ پر)

روزنامہ الفضل ریو

مؤرخہ ۲۸ جون ۱۹۶۷ء

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ کا خطبہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تالی بفرہ العزیز اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۶ مقام ربہ میں فرماتے ہیں۔

” یہ منسل مقامہ میں جن کا تعلق بیت اللہ کی ازمنہ تعمیر سے ہے۔ اور اس کے بیان کرنے کی ضرورت یہ بڑھی کہ ایک دن اللہ تعالیٰ نے بڑے زور کے ساتھ مجھے اس طرف متوجہ کیا کہ متوجہ کیا کہ موجودہ نسل کا جو عیسوی نسل احمدیت کی کہا سکتی ہے صحیح تربیت پانقلابیہ اسلام کے لئے اللہ فرمادی ہے یعنی احمدیوں میں سے وہ جو ۲۵ سال کی عمر کے اندر اندر میں جن کو اللہ تعالیٰ میں داخل ہونے بھی پندرہ سال نہیں گزرے اس گروہ کی اگر صحیح تربیت نہ کی گئی تو ان مقامہ کے حصول میں بڑی رکاوٹیں پیدا ہو جائیں گی جن مقامہ کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جسری املہ فی حلال الآئیدہ کی شکل میں دنیا کی طرف مبعوث فرمایا اور جن مقامہ کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو قائم کیا ہے پھر اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے میری توجہ اس طرف پھیری کہ اس گروہ کی تربیت کے لئے جو طریق اختیار کرے گا وہ اس میں ان آیات میں ہے۔ جن کے ارد میں خطبات دینا ہمارا بندہ اور اگر ان مقامہ کو صحیح طور پر سمجھ لیا جائے اور ان کے حصول کی کوشش کی جائے۔ تو خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ ہماری یہ پود صحیح رنگ میں تربیت حاصل کر کے وہ ذمہ داریاں نباہ کے گا جو عقرب ان کے کنھوں پر پڑنے والی ہیں۔ کیونکہ میری توجہ کو اس طرف پھیرا گیا تھا کہ آئندہ میں جیسوں ملی اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے بڑے ہی اہم اور انقلابی ہیں اور اسلام کے غلبہ کے بڑے سامان اکانہانہ میں پیدا کئے جائیں گے۔ اور دنیا کثرت سے اسلام میں داخل ہوں یا اسلام کی طرف توجہ پوری ہوگی۔ اس وقت ہی کثرت کے ساتھ ان میں حریف اور مسلک جائیں ہوں گے۔ وہ مسلم اور مرہی جماعت جہاں سے لائے گی۔ اگر آج اس کی فکر نہ کی گئی۔ اس لئے اس کی فکر کرو۔ اور ان مقامہ کو سامنے رکھو۔ جو ان آیات میں بیان ہوئے ہیں۔ اور ان مقامہ کے حصول کے لئے جس رنگ کی تربیت کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ کے کلام پاک کی روشنی میں اسی قسم کی تربیت اپنے ذمہ داروں کو درواجب وقت آگے بڑھی کثرت سے ان میں سے اسلام کے لئے بطور مرہی اور عمل کے زندگیوں وقف کرنے والے موجود ہوں۔ تا وہ مقصد پورا ہو جائے کہ تمام بنی نوع انسان کو عقلی اور جہلیہ جمع کر دیا جائے گا۔“

ان خطبات کے دوران ایک بزرگ نے مجھے لکھا کہ آپ کے جو خطبات پورے ہیں۔ ان کا تعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک الہام سے بھی ہے جو تذکرہ کے ساتھ پورے ہے۔ اور اس کے الفاظ یہ ہیں۔
” جو شخص کعبہ کی تیسار کو ایک محبت الہی کا مسئلہ سمجھتا ہے۔ وہ برا عقل مند ہے۔ کیونکہ اس کو اسرار مکنونی سے حصہ ہے۔“
پس میں سمجھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے جو میری توجہ کو اس طرف پھیرا۔ خدا یہ چاہتا ہے کہ قوم کے بزرگ بھی اور قوم کے نوجوان بھی۔ قوم کے مرد بھی اور قوم کی عورتیں بھی اس محبت الہی کو سمجھنے لگیں۔ جس محبت الہی کا تعلق خاندانہ کعبہ کی تیسار سے ہے۔ تاکہ وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک اولئو آلہ کتبیب ہوں۔
کاروانس کی آواز کو اور اس کے احکام کو اور احکام کی محنتوں کو سمجھنے کے

قبل ہو جائیں۔ اور ان صدیوں کے گروہ میں شامل ہوں کہ جن پر اللہ تعالیٰ کے ہر آن فضل ہونے رہتے ہیں۔ اگرچہ جو مقصود یا سکیم میں جماعت کے سامنے رکھوں گا۔ ان کا اصل مقصد ان نوجوانوں کی تربیت ہے۔ جن کی عمر اگر وہ احمدیت میں پیدا ہوئے ہیں تو ابھی ۲۵ سال تک کی ہے۔ یا ان کی عمر اگر وہ جماعت میں نئے داخل ہونے والے ہیں تو پندرہ سال کی ہے۔ لیکن اس تربیت کے لئے جو ان بچوں کی عمر کے لئے ہے ان کے بڑوں کی تربیت کو ناظر رہنا۔ تاکہ وہ اس نسل کی تربیت کر سکیں۔ پس دوسرے نمبر پر مخاطب جماعت کے سب مرد اور جماعت کی سب بیویں یہ بھی عمر اس وقت ۲۵ سال سے اوپر ہے۔ کیونکہ ان لاکھوں نوجوانوں کی تربیت جو ۲۵ سال سے کم عمر یا دوسرے لحاظ سے ۵ سال سے کم عمر کے ہیں۔ صحت میں اکیلا یا میرے چند ساتھی نہیں کر سکتے ہیں ہر گھر کی نظیر کرنی پڑے گی۔ تاکہ ہر گھر میں پرورش پانے والا خدا کا سپاہی بنے۔ اور اس کی جگہ حاصل کرنے والا ہو۔ جس پر عمل ہے۔ میں یہ قہقہہ ہمیں ہر شہر کی پائیزنگ کے سامان پیدا کرنے پڑیں گے تاکہ اسی ماحول میں وہ نسل پیدا ہو جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت اور ناموس پر اپنی جائیں اور اپنے اوقات اور اپنی عزتیں اور اپنے اموال خرچ کرنے والے ہوں۔ اور قربان کرنے والے ہوں۔

تائب مجھے یوں کہا چاہیے کہ پہلے بڑوں کی تربیت کو ناظر رہی ہے۔ تا ان کے ذمہ سے ان بچوں کی تربیت کی جاسکے۔ جن پر بڑی ہی کم ذمہ داریاں عقرب پڑنے والی ہیں۔ یا درکھیں کہ اگر ہم نے ان میں غفلت برتی۔ تو ہم پر تو خدا کا غضب نازل ہوگا۔ اور ایک اور قوم پیدا کی جائے گی۔ جو خدا کے وعدوں کی وارث بنے گی۔ میں اپنی جانوں کی فکر کرو۔ اور ان ذمہ داریوں کے تلبسے کئے تیار ہو جاؤ جو الہی منت کے ماتحت ایک سکیم کے ماتحت میں آپ پر داخلے والا ہوں۔ اور جس کے متعلق اللہ تعالیٰ اور اس کی توفیق سے آئندہ خطبات میں میں اپنے خیالات کا اظہار کروں گا۔“

یہ اقتباس ہم نے الفضل میں اس لئے نقل کیا ہے تاکہ وہ سنتوں کو یاد دہانی کرائی جائے اور وہ ان خطبات کی اہمیت کو سمجھیں اور جو سکیم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تالی بفرہ العزیز آئندہ ہمارے سامنے رکھنا چاہتے ہیں۔ ہم اس کے استقبال کے لئے اپنے آپ کو تیار کرتا رہیں۔

اس اقتباس سے واضح ہوتا ہے کہ یہ کوئی خیالی باتیں نہیں ہیں۔ بلکہ ان کا تعلق ہی اپنی سکیم سے بنیادی حیثیت رکھتا ہے۔ جو سکیم اللہ تعالیٰ نے ان رانہ میں تجویز کی ہے۔ اور جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تالی بفرہ العزیز نے یہاں واضح کر دیا ہے۔ کہ اس سکیم کا حتمی تعلق نوجوانوں کی تربیت کے ساتھ ہے۔ ایک ذرا سا نظر میں تباہت ہے کہ کسی قوم میں نوجوان ہی قوت غالبیت کے مالک ہوتے ہیں۔ ان کا اچھا بڑا کام اس زمانہ عمر میں تکمیل پاتا ہے۔ اگر وہ راہ راست پر چلیں تو قبول مرہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے فرشتے ان سے مصافحہ کرتے ہیں۔ اور اگر اٹھے لدا تہ ہو جائیں تو وہ اس منہ بنڈل پر پہنچتے ہیں۔ جہاں ان کی راہ کٹن شیطان کرتا ہے۔ اس لئے ان کی ذمہ داری کا یہ زمانہ اہم ترین ہوتا ہے۔

دوسری بات یہ کہ ان میں قابل لحاظ یہ ہے کہ نوجوانوں کو راہ راست پر ڈالنا ان کے بڑوں کی ذمہ داری ہوتی ہے۔ اگر بڑے تربیت یافتہ ہوں تو نوجوانوں کی راہ نمائی کریں۔ تو وہ عظیم الشان کام سر انجام دے سکتے ہیں۔

قطعہ

نیاد ایں کلبے ہر ذرے کے دل میں
شہید آرزو کون و مکاں ہیں
درمولے پر فطرت کی حبیبیں ہے
مہ و انجم میں سجدوں کے نشاں ہیں

سیدنا احمد عیاض

آج برسے برس قبل ایک اہم آسمانی انکشاف

مسئلہ فلسطین کی نسبت تخفیف معاہدہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے آج سے بیس برس قبل مورخہ ۲۷ مئی ۱۹۴۷ء کو فرمایا :-

”پرسوں یا اترسوں رات کے وقت جب میری آنکھ کھلی تو بڑے زور کے ساتھ میرے قلب پر یہ مضمون نازل ہوا تھا کہ برطانیہ اور روس کے درمیان ایک (MODIFIED TREATY) ہو گئی ہے جس کی وجہ سے مشرق وسطیٰ کے اسلامی ممالک میں بڑی بے چینی اور تشویش پھیل گئی ہے فرمایا ما ڈیفائنڈ کے معنی ہوتے ہیں سمویا ہو وہ وسطیٰ میں سمجھنا ہوں کہ یہ الفاظ اس بات کی طرف اشارہ کرتے ہیں کہ غالباً بیرونی دباؤ اور بعض خطرات کی وجہ سے برطانیہ مخفی طور پر روس کے ساتھ کوئی ایسا سمجھوتہ کرے گا جس کی وجہ سے روسی دباؤ مشرق وسطیٰ میں بڑھ جائے گی۔ اس وقت میرے ذہن میں عراق، فلسطین اور شام کے ممالک آئے ہیں یعنی ان ممالک کے اندر روس اور انگریزوں کے سمجھوتہ کر لینے کی وجہ سے گھبراہٹ اور تشویش پیدا ہوگی کہ انگریزوں سمجھوتہ کے ساتھ روس کی مخالفت کرے گا تھے انہوں نے یہ سمجھوتہ اس سے کس بنا پر کیا ہے؟ جہاں تک مستقل اور آخری مرحلہ کا سوال ہے قرآن کریم اور احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ ان اقوام میں جنگ ضرور ہوگی لیکن بعض اوقات سیاسی اغراض کے ماتحت دشمن کے دباؤ کو کم کرنے کے لئے یا اس کے حملے سے بچنے کے لئے حکومتیں وقتی طور پر صلح کر لیتی ہیں تاکہ کوئی خطرہ نہ رہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ انگریزوں کے خیال سے اپنا حفاظتی پہلو مضبوط کرنے کے لئے مجبوراً کوئی سمجھوتہ روس کے ساتھ کر لیں گے۔ سیاسی دباؤ بعض اوقات بڑے بڑے نتائج پیدا کر دیا کرتے ہیں۔۔۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ برطانیہ اور امریکہ ہمیشہ روس کے مفاد کے رستہ میں حائل رہتے تھے اب بعض سیاسی حالات یا اغراض کے ماتحت اس کی مخالفت کو چھوڑ دیں گے اور ادھر روس بھی جو بعض باتوں میں برطانیہ اور امریکہ سے چپقلش رکھتا تھا اب اس کی مخالفت کو ترک کر دے گا“

الفضل ۳۰ مئی ۱۹۶۷ء ص ۱۹ ص ۱۸ ص ۱۷ ص ۱۶

عہدِ خلافتِ ثالثہ کی بابرکت تحریکات

(حضرت سیدہ مہر اپا صاحبہ نائب صدر مجلس اہل اللہ امریکہ)

حضرت سیدہ مہر اپا صاحبہ نے مورخہ ۱۸ جون کو بجز امام احمد رضا گورنوالہ کے اجتماع میں جو مضمون پڑھا وہ انارہ اسباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے :-

بشارت پوری ہوتی چلی آ رہی ہے اس خلافت کا آغاز حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ سے ہوا۔ پچھ برس تک جماعت برکات خلیفۃ اولیٰ سے متعلق ہوتی رہی۔ پھر ۱۹۱۲ء سے ۱۹۶۵ء تک خلافتِ ثالثہ کا دور رہا۔ اور اس طرح پرفصلہ تعلق ہماری جماعت صرف صدی سے زیادہ عرصہ تک خلافتِ ثالثہ کے فیوض و برکات سے بہرہ ور ہوتی رہی۔ اور اب نومبر ۱۹۶۵ء سے جماعت احمدیہ میں خلافت کے تیسرے مظہر سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ سے ہوا کہ فلسطین اور عراق کی مخالفت بدندانہ رہ گئی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا وہ احسان اور انعام عظیم ہے کہ ہم اس پر جس قدر بھی مشکر کریں کم ہے۔ اس انعام اور احسان کا شکر یہ صحیح مضمون میں ہم بھی ادا کر گئے ہیں جب ہم اپنے امام کے فرمان کو پوری توجہ سے سنیں اور اس پر کمال فرمائندگی کے ساتھ عمل پیرا ہوں۔ خلافت کی اہمیت کو سمجھیں اور خلافت کی اطاعت میں اپنی زندگی گمارا ڈھونڈیں۔

اسلام نے خلافت کے مقام اور اسکی اہمیت پر بہت زور دیا ہے۔ قرآن کریم سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام اور ائمہ کرام کے اقوال سے یہ ثابت ہے کہ خلافت کو رسالت کے بعد لوگوں کے لئے بطور پیمانہ قرار دیا گیا ہے اور خلافت کے احکام کی فرمائندگی اور طاعت وقت کے ارشادات کو پوری عقیدت کے ساتھ عملی جامہ پہننے کے متعلق تاکید کی ہدایات دی گئی ہیں۔ جن لوگوں نے خلافتِ راشدہ کے دور کی تاریخ کا مطالعہ کیا ہے وہ خوب واقف ہیں کہ خلافت کی قدر و عظمت کس قدر فروری رہی ہے؟ اور اسلام کی عظمت و تعزیت کہ اس سے کس قدر فروغ ہوا؟ جو وہی خلافت کا احترام اور اسکی اہمیت کا احساس قائم ہوا اسلام کو خدائے مہاشد سے درپار ہونا پڑا۔ اور مسلمانوں کی اجتماعیت اور ان کی قوت و سطوت پر

خلافت بلاشبہ مومنین کے انتخاب سے قائم ہوتی ہے۔ مگر اس انتخاب کو خدائی تائید حاصل ہوتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت بھی ثابت کر دیتی ہے کہ یہ انتخاب بارگاہِ ربوبیت میں منظور ہے۔

قرآن کریم اور احادیث نبویہ سے ظاہر ہوتا ہے کہ اسلام کے ابھرنے کے دو دور ہیں۔ خود نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے امت محمدیہ کے دو دوروں کی وضاحت فرمائی جیسے فرمایا کہ مسلمانوں کی پہلی ترقی و عروج کے بعد جب انحطاط و تنہا کا زمانہ آئے گا تو وہ صدیوں تک قائم رہنے کے بعد آخر ختم ہوگا۔ اس کے بعد دوبارہ اسلام کی از سر نو ترقی و عظمت قائم ہوگی اور اسلام دنیا بھر میں پھیلے گا اور اسے تمام تر ایمان باطلہ پر غلبہ بخشتا جائے گا۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں مسلمانوں کی بے عملی کی مبدیاں گزر جاتے ہیں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبوت فرمایا تا آپ انہیں پھر سے زندگی بخشیں اور ان میں قوت عمل پیدا کریں۔ اور آپ کا انتخاب براہِ راست خدائے تعالیٰ نے خود اپنے ہاتھ سے کیا۔ پھر آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے اپنی خاص قدرتوں کا اظہار فرمایا اور آپ کی روحانی جدوجہد کو اللہ تعالیٰ نے بار آور بنایا اور جماعت احمدیہ قائم ہو گئی۔ یہ جماعت الہی و عدول کے مطابق اشاعتِ اسلام کے لئے اس مختصری دور میں قائم ہوئی جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کا وقت آیا اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس کی اطلاع دی۔ آپ نے رسالہ الوصیت میں جماعت کو اپنے بعد اسی طرح خلافت کے قائم ہونے کی بشارت دی جیسی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلافت قائم ہوئی تھی۔

چنانچہ ہم خلافت کے اس تسلسل کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد سے دیکھ رہے ہیں کہ کس طرح یہ

فتنوں نے کس قدر بلیغی اور اس طرح پر
ان کی روحانیت اور ان کے جاہ و جلال کو کس قدر
دھکا پہنچا؟

اب جبکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے
مطابق اور آنحضرت صلیم کی پیشگوئیوں کے مطابق
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد میں خلافت
گی برکات سے نوازا ہے تو جماعت کے ہر فرد
مرد و عورت، لڑکے اور بچے کا یہ فرض ہے کہ وہ
ہے کہ وہ اس نعمت کی قدر جانی کرے، جو اس
تمام باتوں کو لازمی طور پر اختیار کرے جو اس
سایہ رحمت کو طوبیٰ ترک کرے۔

نجا اکرم حضرت صلح مسلم کا جب ایک امیر
کی اطاعت کے متعلق یہ فرمان ہے کہ
مَنْ أَطَاعَ أَحَدًا مِنْكُمْ فَعَدَّ
أَطَاعَنِي۔

جو جس نے میرے مقرر کردہ امیر کی اطاعت کی
میرا میری اطاعت کی۔

پھر وہ امیر المؤمنین جو خدا تعالیٰ کے
نبی اور رسول کا جانشین ہے اور خدا تعالیٰ
نے اسے اولوالامر مقرر کیا ہے۔ جو نبی اور
رسول کی برکات اور تعلیم کو پھیلانے میں ناخن
گوشاں ہوا اس کے مقام کی اہمیت آپ خود
اندازہ کر لیں کہ کیا ہوگی؟

جس طرح قدر تامل کے سلسلے
میں تسلیم خم کرنا مومنوں اور مخلصین کا مشیوہ
ہوتا ہے اسی طرح قدرتِ ثانیہ کے سامنے
میں تسلیم خم کرنا بھی طاعت کا کام ہوتا ہے۔
وہی واسطہ شکی اور عقیدت کے ساتھ تعاون
کرنا ہے کہ نوافل کو فرشتوں کی خلعت کا مظہر
بنادیتا ہے۔

آئیے ہم ان تحریکات پر غور کریں اور
ان پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کریں۔ جو
فرمانِ خلیفہ وقت سے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھان
ابوہ اشدر بنصرہؒ کی طرف سے جاری
کئے گئے۔

عہدہ خلافت پر چلنے والے ہی اپنے
پسلی تحریک اور سپہنماں سے جلد نایاب تعلیم القرآن
کی تحریک ہے۔ اس تحریک کو قوت و غلظت یہ
ہے کہ جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ رہے جو
قرآن کریم نافرو نہ جانتا ہے۔ جو قرآن کریم نافرو
پڑھتے ہوئے ہیں یا جو اس دوران قرآن کریم
ناظرہ پڑھ لیں وہ قرآن پڑھنے سے کچھ نہیں
خزانی علوم و معارف سے کچھ ہو کر قرآنی
انوار سے اپنے سینہ کو روشن کریں۔

اس کے بعد آپ کے دو دیگر افران وقت
علاقہ کی تحریک ہے اس کی تحریک کا مقصد یہ
ہے کہ جماعت و جماعت دو ہفتہ سے لے کر
چھ ہفتے تک کا عہدہ وقفہ کر لیں اور حضور کی
طرح سے انہیں جن جماعتوں میں متعین کیا جائے
وہاں اپنے حوجہ پر جان کر کر کے زیر ہدایت
تعلیم القرآن کے ساتھ ساتھ دیگر امور بھی اور

اصلاحی امور سر انجام دیں۔
تیسری تحریک مجلس ہومیوں کے
قیام کی تحریک ہے۔ اس تحریک کے تحت
ضروری قواعد یا گیا ہے کہ مقامی جماعت میں
جن احباب نے وصیت کی ہوئی ہے ان کی
ایک علیحدہ مجلس ہو۔ وہ اپنا ایک علیحدہ
صدر منتخب کریں اور اس صدر کی ماہمانی
اور نگرانی میں ان تمام قرآنوں کو کما حقہ
بجالائیں جو رسالہ الوصیت کی گروسے قرآنی
تعلیم پر عمل درآمد اور اس کی اشاعت کے
سلسلہ میں ان پر قائم ہوتے ہیں۔

چوتھی تحریک فعلی عرفان و توحید
ہے۔ اس تحریک کا مقصد نہایت وسیع
اور مضبوط بنیادوں پر حضرت مصلح موعود
رضی اللہ عنہ کی یاد میں ایک فنڈ قائم کرنا ہے
تا کہ ذہن اسلام کا نشوونما اور کلام اللہ کا
مرتبہ ظاہر کرنے کی غرض سے سیدنا حضرت
مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جو عظیم الشان
کام سر انجام دئے اور جو حضور رضی اللہ عنہ
کو دل و جان سے عزیز اور محبوب تھے
انہیں زیادہ وسیع بنیادوں اور زیادہ
مؤثر طریق پر جاری رکھ کر قلبہ اسلام کی
راہ کو مزید ہموار کیا جائے۔

پنجم۔ چندہ وقف جدید اطفال۔
اس تحریک کے تحت حضور ابوبکرؓ اور اللہ تعالیٰ
نے ہر احمدی طفل کو یہ تحریک فرمائی ہے
کہ وہ پچاس پیسے ماہوار کی شرح سے
وقف جدید کا چندہ ادا کرے اس کے مالی
جہاد میں شریک ہو۔ اس تحریک سے حضور
نے اطفال کو توجہ دلائی ہے کہ وہ ہنرمندی
میں ہی وقف جدید کا مالی بوجھ اٹھا کر اللہ تعالیٰ
کی راہ میں جہاد کرنے والے بنیں۔

ششم۔ اطفال و اولاد جلیب
کی تحریک۔
اس تحریک کی رو سے خلیفۃ المسیح اٹھان
ابوہ اشدر نے تمام جماعت کو توجہ دلائی
ہے کہ ہر جگہ ہر مقام پر ایسا اقدام کیا
جائے کہ کوئی فرد جماعت تک کسی کی وجہ
سے بھوکا نہ رہ جائے۔

ان تحریکات کے علاوہ ایک اور اہم
تحریک بھی ہے جس کی طرف اعلیٰ حضور نے
صرف اشارہ ہی فرمایا ہے۔ یہ تحریک فی ذاتہ
ایک تفصیلی پروگرام کی حامل ہے اس تحریک
کو تفصیلی طور پر سامنے رکھنے سے پہلے
حضور جماعت کے ذہن کو اس کے لئے
تیار کر رہے ہیں۔ چنانچہ اس ضمن میں
حضور حضرت ابراہیم علیہ السلام -
ان کے خاندان اور ان کی آئندہ آہم
نسلوں کی عظیم الشان قربانیوں پر متعدد
خطبات دے چکے ہیں جن کا سلسلہ ابھی
جاری ہے۔

حضور ابوبکرؓ اللہ تعالیٰ کی ان تمام
تحریکات میں سے تعلیم القرآن کی تحریک
بنیادی ہے باقی تمام تحریکات اس بنیادی
تحریک کو کما حقہ عملی جامہ پہنانے کی غرض
سے ہی جاری کی گئی ہیں۔
یہ تحریکات اللہ تعالیٰ کے خاص
القائد کے تحت خلیفہ وقت نے جاری کی
ہیں اور پھر ان تحریکات کی کامیابی کے
متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اٹھان ابوبکرؓ
بنصرہؒ نے بڑی کوشاں سے بھی نوازا ہے
الْحَمْدُ لِلَّهِ عَلَىٰ ذَٰلِكَ۔ حضور ابوبکرؓ
کی یرشادت افضل میں (۱۰) آیتیں
تفصیل کے ساتھ شامل ہو چکی ہیں۔

ہمارا ایمان ہے کہ یہ تمام تحریکات
خدا کی تحریکات ہیں۔ خدا تعالیٰ نے خود
ان تحریکات کو خلیفہ وقت سے جاری
کر دیا اور انہیں غیر معمولی برکات و
افضال کا حامل بنایا۔ اور پھر اس پر
بھی بغض نہ تاملے کامل ایمان ہے کہ یہ
تحریکات انشاء اللہ ضرور اپنے تمام تر
انعامات کے ساتھ کامیاب ہوں گی۔
قرآنی علوم و معارف۔ قرآنی انوار دنیا
میں پھیلیں گے یہاں تک کہ ہر معارف و
انوار تمام کوہ ارض پر محیط ہو جائیں گے۔
ان تحریکات کو کامیاب بنانے میں
حصہ لینا اپنے آپ کو قرآنی علوم و معارف

اور انوار و برکات کو اپنے لئے مختص کر لینا
ہے۔
اس سے بڑھ کر ہماری خوش نصیبی
ہو سکتی ہے؟ کہ ہم اپنے آپ کو الہی تقدیر
کے ساتھ وابستہ کر لیں اور خدا تعالیٰ کے
فیصلہ کے مطابق اپنے والی عظیم الشان
کامیابیوں کے حامل بن جائیں۔

ہمیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ حضور ابوبکرؓ اللہ
کی جاری کردہ تحریکات کیا ہیں؟ یہ وہ مخصوص
اعمال صالحہ ہیں جن کے ساتھ ہم ہیں سے ہر ایک
کی فلاح اور نجات وابستہ ہے۔ یہ آسمانی
تحریکات ایک وسیع و ہمہ گیر آسمانی تقدیر پر ہی
کی مختلف کڑیاں ہیں جن کے ذریعہ اسلام کو
غلبہ حاصل ہوگا۔ اس لئے ہمارا فرض ہے
کہ ہم ان آسمانی تحریکات کی اہمیت کو سمجھتے
ہوئے ان میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔
اور اپنے تن من دھن سے انہیں کامیاب
بنانے میں کوئی کسر نہ اٹھا رکھیں۔

دعا ہے اللہ تعالیٰ ہمیں اطاعت کا
اعطائے نمونہ پیش کرنے کی توفیق دے اور
ہمیں ان تحریکات پر موافقانہ لیکر کہتے اور
ان پر کما حقہ عمل کی توفیق دے اور
ہمیں خدا تعالیٰ اپنے خاص بندوں میں
شامل ہونے کا شرف عطا کر دے۔

ایک نہایت مفید کتاب۔ جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ

(محرر رفیق احمد صاحب قلم مہتمم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

حال ہی میں احمدی بچوں کے لئے "جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ" کے نام سے ایک نہایت
مفید کتاب شائع ہوئی ہے جو محترم شیخ نور شید احمد صاحب نائب ایڈیٹر الفضل کی تصنیف
ہے۔ محترم شیخ صاحب اس سے قبل بھی بعض مفید کتاب احمدی بچوں کے لئے تصنیف فرمائی
ہیں۔ زیر نظر کتاب میں آپ نے نہایت سادہ عام فہم اور دلنشین انداز میں تاریخ احمدیت
کے جدیدہ واقعات اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ آپ کے خلفاء اور متعدد
صحابہ اور دیگر بزرگان کے حالات و واقعات بیان کئے ہیں جن سے ہر احمدی کا واقف
ہونا ضروری ہے۔ اطفال الاحمدیہ کے لئے اس کتاب کا مطالعہ انشاء اللہ بہت مفید
ثابت ہوگا خصوصاً یہ اطفال کے امتحان میں شامل ہونے والے بچوں کو تو اپنے امتحان
سے پہلے یہ کتاب ضرور پڑھ لینی چاہیے۔

ہمیں سب احمدی والدین سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ یہ مفید کتاب منگو کر ضرور
اپنے بچوں کو پڑھائیں۔ قیمت ایک روپیہ ہے۔ جتے انا اللہ مرکزہ یاروہ کے کسی
جی ٹب فروش سے حاصل کی جاسکتی ہے۔

درخواست دعا

میرے بڑے بچے عزیز محمد جمال الدین احمد صاحب نے کہا جی سے لکھا ہے کہ ان کی بڑی
بچی عزیزہ شہناز بیگم صاحبہ کی طبیعت اچھی والدہ مرحومہ اور بیٹی جو اس سال اپنی کیلئے بھری گئے
وفات کے صدمہ کی وجہ سے سخت خراب ہے۔ انہیں دعا فرمائیں۔ (کمیشن نو اب الدین ۴۔ دار الفضل۔ رلوہ)
بڑی بچیوں کے لئے دعا فرمائیں۔ (کمیشن نو اب الدین ۴۔ دار الفضل۔ رلوہ)

ماہنامہ انصار اللہ ربوہ

ماہنامہ انصار اللہ ربوہ کا جون کا شمار انیس ماہ حال کو حوالہ دیا گیا گیا تھا۔ اگر کسی نووارد دست کو وہی تک پرچہ نہ ملا ہو تو اطلاع دیں تاکہ دوبارہ ارسال کیا جائے۔ اسباب اس بات کا خیال رکھیں کہ ایک ایسے عرصہ کے بعد یہ اطلاع دینے سے کہ پرچہ نہیں ملا۔ بعض مشکلات پیدا ہوتی ہیں۔ اس لئے پرچہ حوالہ دیا نہ کرنے کے لئے ایک ہفتہ کے اندر اندر اگر پرچہ نہ لے تو اطلاع بھیج دینی چاہئے۔ ماہ جون کے شمار میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اللہ تعالیٰ کی تحریروں اور خطبات آریان اور وقتیات کے علاوہ کرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد کا مضمون "عذابی مسلسل کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی ایک قدیم سنت" محکم چھاپہ کار عمراہ ایسٹ صاحب پرنٹنگ ڈسٹری بیوٹرز دفتر مجلس انصار اللہ کا معمول نظام خلافت اور انصاف محکم مسعود احمد خاں صاحب دہلی۔ کا مضمون را در رہ کے علاوہ اور درجہ حیثیت جملہ ذیل اور ماہ لکھنؤ میں کار فرما ہے۔ اور خاکسار نسیم سیفی کا مضمون جماعت احمدیہ کے ذریعہ رونما ہونے والا روحانی انقلاب شامل اشاعت ہیں۔ محکم ایڈیٹر صاحب نے اداریہ میں تربیت اولاد اور اسکی بنیادی ضرورت کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام بھی شامل اشاعت ہے۔ رسالہ کا سالانہ چنہ چھپو رہے ہے۔ (مبغیر۔ ماہنامہ انصار اللہ ربوہ)

اعلانات

مجلس خدام الاحادیہ مرکزی کے زیر اہتمام مختلف کام سکھانے کا انتظام کیا ہے۔ ہرگز نگرانی کا کام۔ فرنیچر پائش۔ فریم کرنا۔ اور کرسی بنانا سکھانے کا انتظام ہے۔ طلباء جنہیں رخصتیں ہو چکی ہیں یا ہونے والی ہیں۔ ان کے لئے نادر نوح ہے۔ امید ہے خدام اس سہرت سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھا کر زندگی پیدا کریں گے۔ دوزخ اور آگ سے دس بجے تک دقت یہ ایران محسوس میں لگتا ہے۔ اگر خدام کی معمولی نقد و شام کے وقت فائدہ اٹھانا چاہیے۔ نرسٹم کے وقت بھی انتظام کی جا سکتا ہے۔ (مہتمم صنعت و تجارت خدام الاحادیہ مرکزی)

ولیت پاکستان ایگریکلچرل یونیورسٹی ٹیٹو۔ اگلہ فرسٹ سیر

درخواست مجوزہ فادم پر زنی۔ ایس ای ایگریکلچر۔ بی۔ ایس ای ایگریکلچرل انجینئرنگ۔ ڈاکٹر ڈوگری میڈیسن دھند کے لئے قابلیت۔ کم از کم برٹش سیکنڈ ڈویژن۔ (یا اسکے برابر کوئی قابلیت) سائنس۔ زراعت۔ ٹیکنیکل گروپ۔ عمر پانچ۔ ۲۰ سال سے زائد نہ ہو۔ وظائف قابلیت نیز عزیت کی بنا پر باقی کوائف برابر ہونے کی صورت میں دینا فی امید وارن کو ترجیح۔ امید داران نتیجہ میڈیکل ٹیسٹ کے بعد دس دن کے اندر درخواست دے سکتے ہیں اور باوجود دن انٹرویو ہوگی۔ درخواست کا فادم ڈپارٹمنٹس / اگلا پرسنل آرڈر ہنام خزانچی منسلقہ یونیورسٹی بھیج کر باجیٹک یونیورسٹی ہائیڈرو پین مارا بھ کر کے رجسٹرار صاحب یونیورسٹی منسلقہ کے دفتر سے حاصل کریں۔ اور درخواست مکمل کر کے رجسٹرار صاحب کے نام ارسال کریں۔ دب۔ ٹ ۱۷۱۱ (ناظر تعلیم)

گٹڈریسنگ آریڈیک نمبر ۵۲۹۹ جو کہ مجلس خدام الاحادیہ بستی بابا محمد فیصلہ خرم کو جاری کی گئی تھا۔ ہم ہرگز ہے۔ جس کی صورت ایک رسید استمال ہو چکی ہے۔ مجلس خدام اور مجلس اگاہ رہیں اور اس وسیلہ تک پر کسی قسم کی ادویسی نہ کریں اور جس کے پاس رسید یک مذکورہ دیکھیں مرکز مطبعہ فرمائیں۔ (مہتمم نال)

دلورنشی محمد اسمعیل صاحب مرحوم کے بطور گواہ دستخط درج ہیں۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیسریں تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دارالقضاء ربوہ)

چند دن کی بروقت وصولی

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے نعرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء میں ارشاد فرمایا تھا کہ:-
 "یہ جو ہمارے چند سے ہیں بعض کو ہر ماہ اور بعض کو ہر چھ ماہ بعد ادا کرنے ہوتی ہیں۔ اگر وہ ایسا نہیں کریں گے۔ تو خدا تعالیٰ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر فرمایا بیوں کے نتیجے میں جو برکتیں اور رحمتیں ہمارے لئے مقدر ہیں وہ انہیں نہیں ملیں گی اور ان میں روحانی کمزوری پیدا ہو جائے گی۔ پس عہدہ داروں کو چاہیے جتنے اپنے ت پر وصول کریں تاکہ ان کے آخر میں نہ انہیں کو فت ہو۔ نہ انہیں پریشانی لاحق ہو۔"

اس ارشاد پر عمل کرنے کا لازمی نتیجہ یہ ہونا چاہیے کہ شہری جماعتوں کا ہر مہینہ کا بجٹ اسی مہینے میں پورا ہو جائے اور زمیندار جماعتوں کا ہر مہینہ بجٹ ہر فصل پر پورا ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے کہ اس نے محض اپنے فضل سے بہت سی جماعتوں کو اس ارشاد پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ اور ہمارے چندوں کی وصولی پر کافی خوشگوار اثر ہے۔ فَا تَحْمَدُ لِلّٰہِ عَلٰی ذٰلِکَ لیکن مسلم ہوتا ہے کہ کبھی تک بعض جماعتوں نے اس ارشاد کی اہمیت کو پوری طرح نہیں سمجھا اور وہ ابھی تک اسی غلط روش پر قائم ہیں۔ کہ سال ختم ہونے کے قریب بجٹ پورا کرنے کی جدوجہد شروع کریں گی۔ ظاہر ہے کہ اس طرح اپنی کوششوں کو سمجھنے والی سال کے آخر میں وہ چندوں کی پوری وصولی میں کامیاب نہیں ہو سکتیں۔

لہذا انعامت بیت المال تمام امر اور پر بند ٹیکٹ صاحبان سے درخواست کرتی ہے کہ وہ ہر مہینہ اپنی اپنی جماعت کی وصولی کا جائزہ لیں اور جہاں جہاں کمی رہ گئی ہو۔ اسے پورا کرنے کے لئے اپنی کوششوں کو تیز کریں۔
 نظامت بیت المال پہلی سہ ماہی کے آخر پر یعنی ۳۱ جولائی تک کی تمام جماعتوں کی وصولی کا جائزہ لے گی۔ اور جن جماعتوں کے منسلق نا مستحقہ دارانہوں نے سمندر کے اس ارشاد پر پوری طرح عمل کیا ہے۔ ان کی تہنیتیں دعا کے سے سمندر کی خدمت بابرکت میں پیش کی جائیں گی۔ پس احباب کو سکنا تار کوشش کرنی چاہیے۔ کہ کسی جماعت کا نام اس ہزرت پر مشتمل ہونے سے زورہ جائے۔
 (ناظر بیت المال آمد صدراجمت احمد ربوہ)

اعلانات دارالقضاء

۱۔ محکم ملک امام الدین صاحب آف سمبٹر ڈیل فیلیو کیا کونٹ نے درخواست دی ہے کہ میری اہلیہ مسافر نور بیگم صاحبہ (ولیت ۱۹۶۱ء) مورخہ ۱۹ کو دفاتر پاکین میں مرحوم مرصیہ کی ایک امانت رقم مبلغ ۹۱۰۶۶ روپے لکھتا ہے۔ ۱۹۶۱ء صدر انجمن احمدیہ میں تقابا ہے۔ یہ رقم مرحوم کے حصہ جائیداد کی ادائیگی میں محکم ناظم صاحب جائیداد و عہدہ انجمن احمدیہ ربوہ کو ادا کر دی جائے۔ میرے دونوں لڑکوں کو بھی اس رقم کی اعتراض نہیں اس درخواست پر محکم صلاح الدین صاحب اور محکم صلاح الدین صاحب کے نبی دستخط درج ہیں اور محکم عبدالحفیظ صاحب ولد غشی اللہ لکھا صاحب احمدی اور محکم ملک عبدالحق صاحب گولڈا زورہ کے بطور گواہ دستخط درج ہیں۔
 اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیسریں اپر تک اطلاع دی جائے۔
 ناظم دارالقضاء ربوہ

۲۔ محترم حضرت مولوی محمد علی صاحب محرمی ۱۵۵۵ کے متلازم ذیل پانچ وراثتوں نے درخواست دی ہے کہ محترم مولوی صاحب مرحوم کی ایک امانت رقم مبلغ ۸۵-۵ روپے لکھتا ہے۔ ۱۹۶۱ء صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں اور مبلغ ۸۵-۱ روپے بابت پیشن محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ کے پاس موجود ہے۔ یہ کل رقم ۹۶-۶ روپے رقم ناظم صاحب جائیداد صدر انجمن احمدیہ کو بجائے حصہ جائیداد مرحوم ادا کر دی جائے۔ ۱۵ محترم احمد بی بی صاحبہ بیوہ مولوی محمد علی صاحب مرحوم (س محترمہ خالدہ خانم صاحبہ مرحومہ) محترمہ اریبہ خانم صاحبہ دختر الاحرم لکھا محکم بیچر محمد عاصم صاحب (۵) محکم محمد مسعود احمد صاحب پسران مرحوم۔
 اس درخواست پر محکم احمد حسن صاحب (سابق رجسٹرار پیشہ دینی نورسٹی) اور محکم عبداللطیف

حضور اید اللہ کی طرف سے خاص دعاؤں کی تحریک

بقیہ صفحہ ۱۷

پس میری درخواست ہے تمام احباب جماعت سے اپنے بھائیوں سے بھی اور بہنوں سے بھی، بڑوں سے بھی اور چھوٹے بچوں سے بھی کہ وہ

ان دنوں خاص طور پر دعا کریں

کہ اگر یہ سفر مقدر ہو تو اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے بارگاہِ اقدس اور زیادہ سے زیادہ فائدہ و سلام کو اس سفر کے نتیجے سے پورا کرے اور اس عاجز و کم مایہ انسان کی زبان میں ایسی برکت اور تاثیر رکھے کہ خدا کی توحید کے جو بولیں وہ بولیں اور لوگوں کے دلوں پر اثر کرنے والے ہوں اور میری ہر حرکت اور سکون کا اثر ان کے اوپر ہو اور ان کے دل اپنے رب کی طرف اور قرآن کریم کی طرف اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف اور اسلام کی طرف متوجہ ہونے لگیں اور مغفلت کے جو پردے ان کی آنکھوں اور ان کے دلوں اور ان کی عقلوں پر پڑے ہوئے ہیں۔ خدا ان بڑوں کو اٹھائے اور خدا کا حسن اور اس کا جلال نمایاں ہو کر ان کی آنکھوں کے سلسلے، نصارت اور بصیرت کے سامنے چھینے لگے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حسین چہرہ ان کے سامنے کچھ انسان کے ساتھ ظاہر ہو جائے کہ وہ تمام دوسرے سونوں کو بھول جائیں اور اسی کے ہو کر رہ جائیں۔ بس بہت دعائیں کریں، بہت دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر کو مبارک کرے۔ اور اللہ تعالیٰ میری خیر حاضر ہی میں بھی

جماعت کو ہر فتنے سے محفوظ رکھے

ہی سب کام بنانے والا ہے۔ لیکن دل جہاں آپ کی حدائی سے غم محسوس کرتا ہے وہاں یہ خیال بھی آتا ہے کہ ایسے موقع پر بعض منافق فتنے بھی پیدا کیا کرتے ہیں تو جماعت کے ہر فرد کا یہ فرض ہے کہ وہ ایسے فتنوں کو فرار دے۔ میرے کہنے کا مطلب یہ ہے کہ ایسے موقعوں پر بعض منافق طبع فتنہ پھیلانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور اگر شرعاً میں جہاں ان کو اس رنگ میں سمجھا جاوے کہ جماعت، خدا کے فضل سے اتنی مضبوط ہے کہ تمہارے فتنوں سے متاثر نہیں ہوگی، اگر تم باز نہ گئے تو تمہیں سزا دینے والے بھی یہاں موجود ہیں تو پھر یہاں تک نوبت نہیں پہنچتی کہ خدا کے ایسے لوگوں کو سزا دی جائے ان کو سمجھ آجاتا ہے کہ ہماری دال اس قوم میں گھٹی نہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جو کس جماعت ہے،

قریبانی کرنے والی جماعت ہے

حالات کو سمجھنے والی جماعت ہے۔ شیطان جن راہوں سے دل کے اندر گھسے کہ دوسرے پیدا کرے اسے ان راہوں کو چھینتا ہے اور شیطان کی جو دھیمی آواز ہے اس سے اچھڑنا اور فتنے سے گریز کرنا وہ اس پر شوکت آواز سے واقف ہے جو خدا کی طرف سے آتی ہے تو جس آواز میں وہ شوکت نہ ہو، وہ غفلت نہ ہو، وہ سرور و اندکشت نہ ہو، اس کو یہ جانتے ہیں کہ یہ جہاد ہے خدا کی آواز نہیں ہے۔ یہ صرف شیطان کی آواز ہے۔ اگر یہ چیزیں ایسے لوگوں پر عمل ہو جائیں تو یہ بہت سے فتنوں سے جماعت بچ جاتی ہے۔ تو اس خیال سے بھی تشویش پیدا ہوتی ہے، اور کوئی چاہیے، یہ طبیعتی چیز ہے لیکن جو علم کی ذاتی مشابہ اور اللہ تعالیٰ کے سمجھانے پر اس جماعت کے متعلق رکھتا ہوں اس سے مجھے یہ قسمی ہے کہ خواہ کتنی ہی بڑا فتنہ تو اشاء اللہ اسی کے فضل کے ساتھ یہ جماعت اس قسم کی باتوں سے متاثر ہونے والی نہیں۔ لیکن

بہر حال جو کس اور ہیشا رہنا چاہیے

تو یہ سوچ کے کہ اگر خدا تعالیٰ نے چاہا اور اس سفر میں اس نے نکتہ مفید کی اور اس کے سامان پیدا کر دئے کم دیش ایک ماہ آپ سے دد رہنا پڑے گا طبیعت میں ایک ادا سی بھی ہے، اور جیسا کہ میں نے بتایا ہے ایک تشویش کا رنگ بھی ہے۔ گو اس کے ساتھ امید بھی ہے کہ جماعت اس قسم کی باتوں کو سمجھتی ہے نہیں دے گی جو فتنے کی ہوں۔ بہر حال میں درخواست کرتا ہوں آپ سب سے بھائیوں سے بھی، بہنوں سے بھی بڑوں سے بھی اور چھوٹوں سے بھی کہ ان آیات میں خاص طور پر بہت دعائیں کریں۔ ایک یہ کہ اگر یہ سفر خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کا موجب بنا ہو، اور اسلام کی شدت اس سے ظاہر ہوئی ہو تبھی مجھے اس سفر پر جانے کی توفیق ملے، اور جس میں جاؤں تو اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ایسے سامان پیدا کرے کہ

وہ پیغام جو حقیقتاً خدا کا پیغام ہے

یہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا کی طرف سے لے کر آئے ہیں دنیا اب بھول چکی تھی اور اب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیل کی حیثیت سے دنیا پر ظاہر ہوئے وہ پیغام دنیا کو پہنچایا اسی عرض سے آپ کی بعثت ہوئی۔ تو یہ پیغام صبح طہر پر ایسے رنگ میں کہ وہ تو میں اس پیغام کو سمجھنے لگیں ان تک پہنچا اس سفر کی عرض ہے اور یہی ایک مقصد ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اگر توفیق دے تو ایسے رنگ میں ان کو یہ پیغام پہنچا دیا جائے کہ ان کے اندر اس وقت محبت ہو جائے جو نہایت محبت کی قسم پر قسم محبت نہ ہو وہ انذاری پیشگوئیاں اپنی نہیں ہوا کرتی جو ان کے انکار کی وجہ سے ان کے حق میں خدا تعالیٰ نے قبل از وقت اپنے رسول کو دی ہوں۔ تو خدا کے کہ وہ انکار وہ تنبیہ وہ تجھڑنا میرے لئے ممکن ہو جائے۔ لیکن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کا پہنچانا صحیح رنگ میں اور موثر طریق پر ممکن ہو جائے تاکہ یا تو

وہ اسلام کی طرف مائل ہوں،

ایک خدا کو ماننے لگیں، توحید کو پہچاننے لگیں، اللہ تعالیٰ کو ایک اپنی ذات میں اور ایک اپنی صفات میں سمجھنے لگیں، حسن رنگ میں کہ اسلام نے اللہ تعالیٰ کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے اور باہر ایسے رنگ میں ان پر اسلام محبت پر جائے کہ وہ انذاری پیشگوئیاں جن کو چھہ کے مدد سے سمجھنے لگتے ہوتے ہیں اور جن کا تعلق تمام ممکن اسلام سے ہے اور جو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دی ہیں، وہ اسلام محبت کے بعد ان کے حق میں اپنی ہوں۔ تا اسلام اور مہاسب عالم کے درمیان جو تھیلہ ہو، ان مقصد سے وہ جلد ہو جائے اور دنیا یا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے رحمت کے سامنے آ کر گرنے چاہے یا خدا کی تہ کی پیش میں جا کر ہلاک ہو جائے اور اس قضیہ کا فیصلہ ہماری زندگی میں ہی ہونے لگے

اسلام ہی سچا مذہب ہے۔

پھر میں تاکید کرتا ہوں کہ ان دنوں میں درست دعائیں کریں اس سفر کے بارگاہِ اقدس کے لئے اور اسلام کے غلبے کے لئے اور توحید باری کے قیام کے لئے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت اور جلال کے لئے تو فرمیں پر ظاہر ہونے کے لئے اور اس بات کے لئے کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو اصلاح کا موقع دے اور ان کے فضل سے ہوتے انہیں اس بات کی توفیق دے کہ وہ اسے اور اس کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پہچاننے لگیں،

درخواست دعا

۱۔ کم ملک نصر اللہ خان صاحب اگر برائے الکا موثر ۳۳ رجوں کو میوہ ہسپتال لاہور میں گروہ کا اپریشن ہوا ہے جو فیصلہ تعالیٰ کا سیب دہا ہے۔ اب آپ البرتہ رکھتے ہسپتال میوہ ہسپتال کو نمبر ۲۸ میں صلیب لاج ہیں۔

۲۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر قسم کی سیدگیوں سے محفوظ رکھتے ہوئے آپ کو صحت کا طرہ و حال عطا فرمائے۔ آمین۔

۳۔ میری بیٹی امرا اللہ علیہ کے چار شہدے ہونے کی وجہ سے بہت مکرور ہو گئی تھی جس کی وجہ سے ڈاکٹر دن نے مزید پندرہ یوم اپریشن ملوئی کر دیا ہے۔

۴۔ احباب کام اور صحابہ کام کی خدمت میں درمندانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ میری کسی بھی وجہ صحت یاب فرمائے آمین۔

دیان، عبد اللہ کام ڈرگ

عقب فضل عمر ہسپتال۔ ریلوے

۵۔ میری بیٹی امرا اللہ علیہ کے چار شہدے کی

وجہ سے صحت بیمار ہے اور فضل عمر ہسپتال میں

داخل ہے اس کی صحت کا طرہ و حال کے لئے احباب

جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

(عبدالرشید کارکن فضل عمر ہسپتال۔ ریلوے)